

编者按

今日,《消费周刊》新版面“亲子”与您见面啦!
您是“宝贝控”吗?您家有宝贝吗?欢迎您到亲子版逛逛吧,这里有说不完的育儿经,有道不完的亲子情。
无论您是超级奶爸还是时尚辣妈,如果有关于育儿的那些事儿想跟大家一起探讨,或者想分享关于亲子消费的话题,都可以@本刊新浪微博:洛阳晚报-消费周刊。

给宝宝买手推车,有人喜欢高端、大气、上档次,有人倾向低调、实用、有内涵——

宝宝手推车,选贵的还是对的

□记者 高亚恒 文/图

如今,手推车是宝宝出生后使用频率最高的用品之一,许多年轻父母都会在孩子出生前就准备一辆。但孕婴商场里价位不同、功能繁多的宝宝手推车,让许多新爸爸和新妈妈无从下手。

近日,记者在王府井百货、丹尼斯百货和小商品市场走访时发现,便宜的宝宝手推车仅需三四十元,贵的则要近万元。除了价格,宝宝手推车的大小、功能、材质也不一样,很容易让人挑花眼。

随后,记者分别采访了几位年轻父母,让他们谈谈挑选宝宝手推车的经验,并请专柜导购员教您如何挑选合适的宝宝手推车。



进口宝宝手推车



商场里琳琅满目的宝宝手推车

1 选贵的还是选对的 年轻父母观点不一

理智派:贵的未必是对的

市民韩先生晋升超级奶爸快一年了,提起给女儿买的推车,他的肠子都快悔青了。原来,他在购买宝宝手推车时逛了好多次商场,最终咬牙花了3000多元买了一辆进口多功能推车,什么高景观、超级减震、双向推杆,样样都有。

可让韩先生没想到的是,这么贵的推车女儿却不愿意坐,偏偏喜欢坐几十元的小竹车。韩先生说,每次把女儿放到进口推车里,她总是哭闹,可坐在小竹车里,她就会很乖。

观察了好一段时间后,韩先生终于得出了结论:推车的两侧和后面都有遮阳伞,女儿坐在上面不像坐在小竹车里那样能360度“赏景”。老人也嫌进口推车太重,出门带着不方便,因此很少使用。就这样,3000多元白白打了水漂。

“要我,花个几十元买辆小竹车就行了,可别像我一样花冤枉钱。”

韩先生说。

“土豪”派:一分价钱一分货

再过两个月,涧西区的王女士就要当妈妈了。最近,她为了给肚子里的宝宝挑推车,已经逛了好多家商场。她认为东西都是一分价钱一分货,坚持只选择千元以上的推车。

王女士说,贵一点的推车功能多,减震效果也好,虽然价格贵一点,但相比宝宝的健康来说,这不算啥。

精明派:贵的、对的各来一份

市民张女士的儿子已经一岁多了。孩子出生不久,她便买了一辆售价为1000元的推车。等儿子八九个月时,她又买了一辆小竹车。

张女士说,两辆推车功能不同,作用也不一样。如果是老人带着孩子在小区附近玩时,会选择轻便的小竹车。如果是张女士和爱人开车带儿子到郊外玩时,就会带上那辆可折

叠的推车。

“现在,我们两辆推车都在用,也不算浪费。”张女士建议,年轻父母可先购买一辆质量好的推车,然后根据孩子的情况再选择是否购买小竹车。

特别派:贵的、对的都不买

“我特意没给女儿买推车,就是想训练她多走路。”西工区的柴女士说,她的女儿今年三岁了,几乎没坐过推车。

柴女士说,女儿不会走的时候很少带她出远门,大多都是抱着她在小区附近逛逛。比起让女儿坐推车,她认为抱着更能增加亲子感情。等女儿会走了,她和爱人带着女儿出门游玩时,会特意让女儿多走走路。

“要是有了推车,孩子稍微感觉累就会坐推车,起不到锻炼的作用了。”柴女士说,如今,三岁的女儿爬山也不需要抱,体质特别好。

2 轻便型、多功能型 总有一款适合您

王府井百货好孩子专柜的导购员说,6个月内的宝宝,大脑和脊椎都很脆弱,如果让宝宝长时间处于颠簸状态,很有可能给宝宝带来不可弥补的伤害。如今,大部分父母都很注重孩子的安全和健康,对挑选推车十分讲究。目前来说,该专柜千元左右的推车销量较好。

对于是否需要购买推车,该导购员表示,可根据自家情况选择,如果是老人带孩子的时间比较多,且常带孩子出去玩,一辆推车能解决老人无法长时间抱孩子的问题。

如何才能不花冤枉钱,就买到一辆合适的推车呢?该导购员说,现在市面上的推车基本分两种,一种是轻便型推车,这种推车使用的材质较轻,结构较简单,适合家里无电梯或老人带孩子的时间比较多的消费者;一种是功能较多的推车,这种推车的减震效果较好,一般带有遮阳棚、置物篮、杯架等,并且座位宽敞,大一点的宝宝或穿着厚衣服的妈妈乘坐时也不会感到挤,这种推车适合家里有电梯或带孩子的时间比较多的年轻父母。

轻便型推车分为能折叠的伞车和不能折叠的小竹车。伞车价格从一百多元到一两千不等,而小竹车一般在百元以下。

选择功能较多的推车时,首先要注意它的减震效果。一般来说,车轮越大减震效果越好,如果车轮上方安装有弹簧,则能大大降低车体震动。现在还有一种车体能散震的推车,晃动此类推车时,会感到车体在摇晃,您可别以为这种推车不结实,这其实是利用车体结构将震动分散掉。

其次,您可试试推车的刹车效果。现在大多数推车都带有脚刹,部分带有手刹,购买时您可试试刹车是否灵敏。另外,选择双向推杆的推车时,最好看看前轮是否带有刹车装置。

再次,要留意遮阳棚的材质和功能。全遮式遮阳棚能在下雨时保护宝宝不受雨淋,宝宝熟睡时可将遮阳棚全部拉下,给宝宝创造一个好的睡眠环境。有些推车的遮阳棚上还配有透气后视天窗,父母可随时观察车内宝宝的情况。此外,有些采用了带隔离紫外线功能材料的遮阳棚,能有效抵挡紫外线对宝宝的侵袭。

最后,您可目测一下推车内座椅的高度。座椅越高,宝宝和父母的距离就越近,离汽车尾气的距离就越远。

3 小贴士: 购买前,要注意这些细节

1. 闻闻味道,如车体材料的味道很刺鼻,最好不要购买。

2. 仔细检查推车上是否有突出物,比如露在外面的钉子或竹刺等,质量上乘的推车都经过精心设计,不会有突出的锐角或钉子等。

3. 单一的摇篮式推车适合一岁以内的宝宝乘坐,此类推车的使用时间没有能躺能坐的推车使用的长。

4. 五点式安全带比三点式安全带更稳固,安全指数更高。